

临危不惧救火险 见义勇为显担当 这俩少年好样的!

□记者 王建党

本报讯 3月11日,卫东区五条路小学教育集团五条路校区在当天的升旗仪式,对勇救火险的王雅熙和韩欣雅同学进行了表扬。

见义勇为是中华民族的传统美德,该校四(2)班的王雅熙、韩欣雅用实际行动传承着这一美德。

3月3日,韩欣雅到王雅熙家玩。

当天晚上,他们一行从王雅熙奶奶家返程,开车行至市区平安大道一厂区门口附近时,远远看到有片草坪在燃烧,火场周围没有人。他们果断将车开到门卫室通知值班人员,值班人员迅速拿上灭火器奔向草坪。

王雅熙和韩欣雅在大人的带领下,往返于水龙头和草坪之间十余次,用脸盆接水泼洒火焰。经过十几分钟的努力,火被扑灭了,值班人员向他们表示

了感谢。

上车准备回家时,韩欣雅回想起刚才的路上还有一个地方有浓烟。他们立即调转车头赶到浓烟处,发现这里的火情更猛烈,便果断拨打了火警电话119。为了持续监视火情,也为了及时接应消防员,王雅熙和韩欣雅一直在马路边等着。看见闪烁的警灯,听到呼啸的警笛声,两位同学铆足精神,挥舞双手接应消防员。指明火情位置后,他们

站在安全区域看着消防员架起水枪把火灭了!

之后,与消防员对接登记后,消防员夸奖两位同学“消防意识高”“社会责任感强”,并询问登记了她们的学校、班级和老师电话。

3月14日,王雅熙的妈妈接受记者采访时说,王雅熙性格外向、胆子大,平时乐于助人,还是平顶山日报社的小记者呢。



不负春光 植树添绿

春回大地万物苏,植树添绿正当时。3月12日上午,市财经学校师生参加湛河区2024年春季义务植树活动。学生志愿者在学生处、团委老师的带领下,来到湛河区黄河路附近植树。大家分工合作,不辞辛苦,种下一棵棵树苗,为鹰城增添了一片新绿。
董兆斌 摄

矿工路小学开展植树节活动

□记者 王建党

本报讯 3月11日、12日,矿工路小学开展了以“爱护环境 传递文明”为主题的植树节活动。

3月11日上午8时许,该校少先队六(6)中队的解博文同学在升旗仪式中进行国旗下发言。他倡导同学们积极行动起来,保护花草,节约用水,一起美化绿化大家的生活

环境。

当天下午第二课时,各中队召开了以“爱护环境 传递文明”为主题的班队会,老师们通过卡通动画和模拟演示指导学生如何正确种植、培育一棵小树苗,并向孩子们阐述植树造林的意义。

3月12日上午8时许,该校各班劳动小卫士来到操场,开始有序对校园里的小树进行养护,培土施肥、

浇水灌溉、清理落叶……

在该校政教主任杜丽红的带领下,三年级至五年级的环保小卫士来到附近小区植树添绿。他们有的挖坑铲土,有的扶树正苗,还有的踩土定植,一派热火朝天的劳动景象。

据杜丽红介绍,通过此次植树节活动,孩子们感受到了劳动的乐趣,收获了劳动的智慧。

弘扬雷锋精神 争当护绿使者

梅园路小学教育集团开展植树节实践活动

□记者 王建党 文/图

本报讯 早春三月,万物复苏。3月11日,示范区梅园路小学教育集团开展了“弘扬雷锋精神 争当护绿使者”实践活动。

3月11日上午,各中队辅导员开展了主题班会,号召全体学生从现在做起,从自身做起,用实际行动弘扬雷锋精神,争当护绿小使者。

随后,学生们来到校园内的耕乐园进行播种。队员们在家长和老师的指导下,有的蹲下身子捡拾



梅园路小学教育集团三(6)中队的郭欣妍为梅树挂上树牌并合影留念。

土壤中的石块,有的挥起锄头、铁

耙翻土,有的弯着腰把菜籽种上,有的忙着浇水灌溉,大家互相配合,不亦乐乎。

3月11日下午,各中队在学校的组织下,在校园内的报春园认领自己班级的梅树,并给梅树悬挂树牌、浇水灌溉、清理杂草,用自己的双手为校园增添了一道亮丽的风景。

据梅园路小学教育集团总校长崔建凯介绍,植树节实践活动不仅教会孩子们种植,更在孩子们心里播下爱护花草树木的种子,让保护环境的意识在他们的心中慢慢发芽、开花。

复兴路小学: 走进应滨书院 感受文化遗产的魅力

本报讯 3月8日上午,示范区复兴路小学的学生走进应滨书院,参加“学雷锋·文明实践我行动——文化遗产我保护”文明实践主题活动,感受文化遗产无声的力量。

当天,学生们在讲解员的带领下进入“中国应姓文博馆”展厅,观看历史宣传片,聆听展品背后的故事,进一步解家乡深厚的人文历史底蕴。随后,学生们还参观了民俗文化馆,通过了解古人生活的老物件,回到祖辈的年代,感受民俗的变化和时代的发展。

“这是一次生动的文化遗产教育实践课,孩子们参与其中,能更加深刻地了解和感受文化遗产的独特魅力和历史价值。作为新时代少年要从中汲取力量,树立正确的历史观、文化观,进一步增强文化自信和时代责任。”带队老师曹青、赵莹说。

(王红梅)

魅力女性 快乐过节

□记者 王建党

本报讯 举办趣味活动、学习制作扎染……近日,卫东区实验小学、湛河区沁园小学举行了庆三八系列活动,女教师们聚在一起快乐过节。

卫东区实验小学

3月7日下午,卫东区实验小学组织开展了庆三八趣味活动。女教师们参加了贪吃蛇大作战、企鹅漫步、拔河等趣味游戏。活动现场欢声笑语不断,气氛热烈。

据卫东区实验小学郭国涛校长介绍,该校通过此次庆三八趣味活动,让教职工们享受生活乐趣的同时,也度过了一个有特色、有意义的节日。

湛河区沁园小学

3月8日,湛河区沁园小学的女教师们迎来一场别开生面的庆祝活动——扎染艺术实践。卢晓亚和张慧株两位老师为大家详细介绍了扎染的历史渊源、基本知识,并细致地讲解了扎染的使用材料、技巧方法、制作过程及注意事项。

在卢晓亚的指导下,老师们纷纷动手实践,体验扎染魅力。他们认真地通过扎、泡、染、晾四个步骤对帆布包进行冷染,每一步都格外用心。当拆开布包,一幅幅色彩斑斓、图案各异的扎染作品呈现在大家眼前时,现场响起了阵阵欢呼声和惊喜声。